

Городской округ Ханты-Мансийск  
Ханты-Мансийского автономного округа – Югры

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
«ЦЕНТР ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ПЕРСПЕКТИВА»  
(МБУДО «ЦДО «ПЕРСПЕКТИВА»)**

**АННОТАЦИЯ  
К ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ОБЩЕРАЗВИВАЮЩЕЙ ПРОГРАММЕ  
«МЕЛОДИЯ» (СТАРТОВЫЙ УРОВЕНЬ)**

**Направленность: художественная.**

**Вид: музыка.**

**Возраст обучающихся: 6-11 лет.**

**Срок реализации программы: 1 год.**

**Автор-составитель: Хорошева Юлия Александровна, педагог дополнительного образования.**

**Цель программы: эстетическое и духовное развитие личности ребенка путем овладения основами хорового пения.**

Дополнительное образование детей – неотъемлемая часть общего образования. К общей проблеме совершенствования методов воспитания относится и проблема поиска новых путей эстетического развития детей. Приобщение к музыкальному искусству через пение, как к одному из доступнейших видов музыкальной деятельности является важным средством улучшения художественного и эстетического вкуса подрастающего поколения. На современном этапе возрос интерес к новым музыкальным синтетическим жанрам и одна из задач педагога состоит в том, чтобы помочь ребенку разобраться во всём многообразии музыкальной палитры и дать возможность каждому проявить себя в разных видах музыкальной деятельности.

Актуальность программы обусловлена её практической значимостью: занимаясь в вокальной хоровой группе, дети приобретают опыт совместной творческой работы, опыт участия в концертной деятельности на различных уровнях конкурсов и фестивалей. Актуально на сегодняшний день и то, что содержание программы направлено на создание условий для развития личности ребёнка, его творческих способностей, мотивации к познанию и творчеству социального, культурного и профессионального самоопределения; творческой самореализации; интеграции детей в системе мировой и отечественной культуре; укрепление их психического и физического здоровья, что соответствует задачам развития дополнительного образования детей.

Адресат программы. Дополнительная общеразвивающая программа «Мелодия» адресована детям 6-11 лет. Именно в этом возрасте начинается формирование вокальных мышц, формируется собственно певческий аппарат гортани и голос приобретает новые, но пока еще скромные возможности. Все чище и устойчивее становится интонирование мелодии голосом. Дети способны воспроизвести с аккомпанементом общее направление движения мелодии, также в этом возрасте у детей начинает смещаться фокус от взаимоотношений с родителями к сверстникам, развиваются социальные связи. Группы разновозрастные.

Программа рассчитана на один год обучения, 136 часов, 34 учебные недели.

Занятия проводятся 2 раза в неделю по 2 часа.

Продолжительность одного занятия для детей 6 - 7 лет – 30 минут. Продолжительность одного занятия для детей 8 - 11 лет - 40 минут. Перерыв между учебными занятиями 10 минут. В середине занятия проводится динамическая пауза.

Организационные формы работы на занятии определяются педагогом в соответствии с поставленными целями и задачами. Основными формами организации учебного процесса являются: фронтальная, групповая, индивидуально - групповая, индивидуальная.

Для реализации программы используются несколько форм занятий: практическое, теоретическое, стиливой и системный подход, метод творчества, метод импровизации и сценического движения, репетиционные занятия.

Режим занятий. Занятия проводятся в оборудованном кабинете, где созданы оптимальные условия:

- 1 группа: 6 лет, 2 академических часа по 30 мин. 2 раза в неделю;
- 2 группа: 7 лет, 2 академических часа по 30 мин. 2 раза в неделю;
- 3 группа: 8-9 лет, 2 академических часа по 40 мин. 2 раза в неделю;
- 4 группа: 10-11 лет, 2 академических часа по 40 мин. 2 раза в неделю.

Итоговая аттестация за весь период обучения определяет успешность усвоения дополнительной общеразвивающей программы по итогам всего периода обучения. Форма аттестации – мини-концерт, отчетный концерт.

По итогам аттестации и завершения программы при условии её успешного освоения может быть предусмотрена выдача документов об обучении в порядке и по образцу, которые самостоятельно устанавливаются образовательной организацией (ФЗ №273, п.15 ст.60), например, сертификат / справка об обучении.